

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и Горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания 1-й
№40 (147)

Вторник, 2 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИМ МЕРОПРИЯТИЯ, НАМЕЧЕННЫЕ ПАРТИЕЙ!

Пленум партийного комитета Шахунского производственного управления 29 марта обсудил вопрос «О выполнении колхозами и совхозом указаний товарища Н. С. Хрущева, изложенных им в записке в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна». С докладом выступил секретарь парткома тов. И. П. Матюшин.

Товарищ Н. С. Хрущев, говорит докладчик, незадолго до ноябрьского Пленума направил в Президиум ЦК КПСС записку, в которой вскрыл недостатки и резервы колхозов и совхозов по производству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства, определил конкретные задачи тружеников села. Н. С. Хрущев поставил перед работниками сельского хозяйства как общепартийную, общегосударственную задачу—в 1963 году заготовить хлеба 4,2—4,5 миллиарда пудов, вместо 3,5 миллиарда, заготовленных в 1962 году. А в последующие два—три года довести производство товарного зерна до 5 миллиардов пудов.

Н. С. Хрущев рекомендовал колхозам критически проанализировать итоги минувшего года, чтобы «...отчетливо видеть промахи и ошибки в руководстве хозяйством и предотвратить их на будущий год. Такая рабочта,—указывал Н. С.

Хрущев,—нужна нам также для того, чтобы лучше знать резервы и возможности колхозов и совхозов, с большей целеустремленностью внедрять в производство достижения науки и передовой практики».

Итоги 1962 года по вопросам животноводства подводились на районных совещаниях животноводов, поэтому докладчик более подробно остановился на полеводстве, особенно на производстве зерна.

В 1962 году колхозы управления увеличили посевы зерновых, по сравнению с 1961 годом, на 3523 гектара, из них 2000 гектаров за счет расширения площадей малоурожайных многолетних трав. Средний урожай зерновых составил 8,5 центнера с гектара, а валовой сбор зерна почти 36 тысяч тонн, или в 1,5 раза больше, чем колхозы получили в 1953 году, и на 23 тысячи тонн больше, чем в 1961 году.

Наиболее высокий урожай зерновых получили колхозы «Колос»—по 15,1 центнера с гектара, им. Фрунзе—по 13 центнеров, «Малокаменский»—по 12,9 центнера. А отдельные бригады сняли еще более высокие урожаи. Так, бригада Алексея Семёновича Цветкова (колхоз «Авантур») получила на площади 23 гектара по 20,2 центнера, Михаила Ивановича Евстропова («Ком-

мунар»)—по 19,6 центнера на площади 78 гектаров, Василия Александровича Смирнова («Заветы Ильича»)—на площади 105 гектаров—по 18 центнеров, а урожай гороха—по 20 центнеров. На площади 35 гектаров—по 18 центнеров гороха с гектара получил бригадир колхоза имени Фрунзе Павел Алексеевич Бурдин.

Некоторый рост производства зерна позволил колхозам управления в 1962 году засыпать в захоронение Родины более 40 тысяч пудов хлеба, т. е. больше, чем было продано государству за три последние года, вместе взятые. Однако колхозы располагают огромными возможностями для более резкого роста производства зерна. Как отмечает Н. С. Хрущев, мы еще не преодолели главного недостатка, когда в одних и тех же условиях колхозы и совхозы имеют разный уровень производства. В целом по управлению мы получили урожай зерновых 8,5 центнера, а колхоз «1 Мая» получил только 3,8 центнера, «Заветы Ильича»—4,5 центнера, «Ударник»—5,4 центнера, «Организатор»—5,8 центнера с гектара.

Докладчик сравнивает два колхоза: «Новый путь» и «Ударник». При равных условиях в первом получили урожай зерновых 9,4 центнера, картофеля—94 центнера,

ЕЩЕ ОТРЯД МЕХАНИЗАТОРОВ!

СЕМЬЯ МЕХАНИЗАТОРОВ сельхозартели «Земледелец» пополнилась на днях большой группой молодых трактористов. 25 членов сельхозартели успешно завершили организованные в колхозе курсы механизаторского веобучки и получили право на вождение трактора.

Большинство окончивших показали на экзаменах глубокие знания материальной части трактора и сельхозмашин, правила их эксплуатации и получили высокие оценки.

В числе нового отряда механизаторов бригадир комплексной бригады Петр Григорьевич Лебедев, шофер колхоза Александр Иванович Зайцев, механик птицефермы Михаил Васильевич Смирнов и другие.

Закончили учебу школы механизаторов в колхозах «Коммунар» (Тоншаево) и «Трудовик».

отставания своих хозяйств.

Поголовье крупного рогатого скота, свиней, птицы у нас растет, а площади зерновых сократились. В 1962 году зерновых сеяли на 4394 гектара меньше, чем в 1953 году, тогда как потребности в зерне значительно увеличились. А без зерна нельзя развивать животноводство.

Партия и правительство решительно осудили травопольную систему земледелия, но ряд руководителей колхозов на словах одобряют решения партии и правительства, осуждают травополье, а на деле не только уменьшают, а даже увеличивают посевы трав. Если в 1953 году в колхозах управления укосная площадь многолетних трав составляла 12918 гектаров, то в 1962 году (это после критики травопольной системы) площадь многолетних трав возросла на 4060 гектаров. И сейчас многолетние травы занимают 18,1 процента пашни. В колхозе «Нива» посевы зерновых в прошлом году занимали 31,5 процента, а посевы многолетних трав—37 процентов. Неслучайно колхоз не выполнил план продажи хлеба государству, неполностью обеспечил себя семенами, только по 700 граммов выдал на трудодень колхозникам и ничтожно мало оставил зерна на фураж. К сожалению,

(Продолжение на 2 стр.)

ОТ РЕДАКЦИИ

СЕГОДНЯ выходит первый номер объединенной газеты партийного комитета Шахунского колхозно-совхозного производственного управления, районного Совета депутатов трудящихся, Шахунского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Перед печатным органом встают новые ответственные задачи. Газета призвана правдивым печатным словом звать наших славных колхозников и механизаторов, рабочих и служащих на самоотверженный труд на благо Родины, глубоко вникать в экономику, искать и находить резервы сельскохозяйственного и промышленного производства, умело распространять передовой опыт, смело, принципиально вскрывать недостатки и ошибки.

СЕЛЬКОРЫ! Пишите нам обо всем, что вас волнует: о своей работе, о товарищах по труду, о героях наших будней, о недостатках, которые вы увидите своим острым глазом хозяина.

Мы ждем писем о том, как выполняются обязательства по производству и продаже го-

сударству мяса, молока, шерсти, яиц, как идет подготовка хозяйств к горячим дням весеннего сева, как меняется облик деревни и удовлетворяются запросы работников полей и ферм, сельской интеллигенции.

РАБКОРЫ! Пишите в газету о том, как осуществляются планы по выпуску продукции и снижении ее себестоимости, как живут и трудятся разведчики будущего—ударники и члены бригад коммунистического труда. Всегда помните слова Никиты Сергеевича Хрущева: «У каждого рабочего есть свой резерв...», словом и делом неустанно боритесь за рост производительности труда. Не проходите мимо «узких мест» производства, нарушений технологических процессов, консервативного отношения к внедрению новой техники и передовой технологии, канцелярско-бюрократического стиля руководства, бездушного отношения к делам и нуждам рабочих и служащих.

Редакция ждет от сельских и рабочих кор-

респондентов ярких по форме, глубоких по содержанию материалов о работе общественных организаций, школ, клубов, библиотек, больниц, магазинов, столовых, предприятий бытового обслуживания.

В колхозах и на предприятиях в эти дни начинают работу группы содействия партийно-государственному контролю. Дело чести активистов печати—во всей полноте освещать деятельность дозорных народа.

Мы хотим, чтобы наша газета была поистине народной трибуной. А это можно сделать лишь при условии, если нам на помощь придут верные друзья—сельские и рабочие корреспонденты.

Селькоры и рабкоры! Упрочивайте свои связи с газетой! Умело используйте печать—самое дальнобойное оружие партии—в целях кругового подъема экономики и культуры нашего Шахунского экономического района.

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Выполним мероприятия,

Продолжение.
Нач. на 1 стр.

колхоз этот не исключение. В колхозе «Заветы Ильича», например, травами занято 39,1 процента пашни.

Несмотря на порочность травопольной системы, многие колхозы робко идут на замену трав зерновыми, хотя сама жизнь бьет травопольщикам. Например, в колхозе «Авангард» 28 гектаров клевера первого года были распаханы и засеяны горохом, который дал урожай по 12,2 центнера, или по 1830 кормовых единиц с гектара, а клевер в среднем по колхозу дал по 21,8 центнера, или по 937 кормовых единиц с гектара, то есть в два раза меньше, чем горох. Колхоз «Земледелец» весной нынешнего года распахал 50 гектаров клеверов первого укоса и засеял эту площадь яровыми зерновыми. Урожай зерна составил также в два раза больше, чем урожай клевера.

В 1963 году колхозы управления наметили распахать 10 тысяч гектаров клеверов. Укосная площадь оставшихся клеверов составит 11,7 процента пашни.

Посевы зерновых увеличиваются на 12 тысяч га, урожайность фазрасстет на 1,5 центнера с гектара и составит не менее 10 центнеров.

Тов. Н. С. Хрущев особое внимание обратил на расширение посевов гороха. Горох—это не трудоемкая культура, но высокоурожайная. В 1962 году средний урожай гороха составил 8,9 центнера с га. Горох содержит много сахара, белка, прекрасно сilosуется. В 1963 году намечено увеличить площадь под горохом на 73,5 процента, то есть посеять его не менее 8500 гектаров (9 процентов пашни). Надо пересмотреть эти наметки и уже в 1963 году удвоить посевные площади гороха, а в будущем году довести их до 16—17 тысяч гектаров или до 18—20 процентов пашни.

Мы не против и горохово-овсяных смесей. Только некоторые руководители пытаются под видом таких смесей сеять овес. Преобладающим в них должен быть горох (две трети гороха и одна треть овса).

1962 год был неблагоприятным для кукурузы и сахарной свеклы. Кукуруза погибла полностью, а урожай свеклы составил 17,4 центнера с гектара. Некоторые сделали вывод, что кукуруза рассти у нас не будет. Такое

заявление можно было услышать из уст председателя и агронома колхоза «Нива» тт. Шерстнева и Полетаевой. Но с этим нельзя согласиться. В 1961 году колхозы управления собрали с площади 2092 гектара по 135 центнеров зеленої массы с га или по 2160 кормовых единиц. Чтобы получить такое количество кормовых единиц от овса, урожай его должен быть 22 центнера с га, а он даже в 1962 благоприятном для него году дал 8,4 центнера.

Сейчас создано 96 механизированных звеньев по выращиванию кукурузы и сахарной свеклы. Звеньевые утверждены на бюро парткома. Многие звенья уже приступили к работе, взяли на себя высокие обязательства. Партийные организации, правления колхозов и специалисты сельского хозяйства должны помочь им выполнить эти обязательства. В ближайшие дни отвести участки под кукурузу, до сева организовать учебу механизаторов, научить их делать точные квадраты. Надо тщательно подготовить семена, не допускать сева по плохо заправленным площадям. Посевы кукурузы в этом году сокращаются вдвое, но мы должны компенсировать уменьшение площадей увеличением урожая—получить с каждого гектара 250—300 центнеров зеленої массы.

У нас хорошо растет картофель. Даже в 1962 неблагоприятном году в ряде колхозов получим высокий урожай этой культуры. Поэтому надо смелее идти на увеличение посевов картофеля и уже в этом году пересмотреть свои наметки по расширению его посевов.

Докладчик остановился на развитии льноводства. От льна зависит финансовое состояние колхозов. Многие колхозы получают высокие доходы от льна. И несмотря на это, посевные площади под льном, по сравнению с 1953 годом, сократились и составляют 5,5 процента пашни. Этого допускать нельзя. В ближайшие годы посевы льна надо значительно расширить.

На Московском совещании, а также в недавно опубликованной записке в Президиум ЦК КПСС Н. С. Хрущев поставил вопрос о специализации сельского хозяйства в Белоруссии, Прибалтике и северо-западных областях РСФСР, куда относится и наша область. Речь идет о том, чтобы данные районы освободить от продажи хлеба государству и увеличить продажу молока и

мяса. Но и при этом остается с производством зерна у нас не уменьшится. Потребность в зерне на фуражные цели возрастет, так как поголовье скота увеличится и на завозные концентраты надеяться не придется. Скот будет содержаться только на своих собственных коровах.

Как о важном резерве увеличения производства зерна, докладчик говорит об освоении новых земель. По подсчетам специалистов, колхозы управления должны в ближайшие годы освоить 4—5 тысяч гектаров новых земель. Дело это трудоемкое, нужна соответствующая техника. Но и при существующей технике по примеру Малокаменского колхоза можно с успехом осваивать новые земли. Сейчас положительно решается вопрос об организации в нашем районе лугово-мелiorативной станции на базе одной из бывших РТС. Это даст возможность на больших площадях развернуть осушку болот и освоение новых земель.

Могут ли колхозы справиться с возросшим объемом работ в связи с увеличением посевов зерновых? Докладчик отвечает на этот вопрос положительно. В большинстве колхозов техники вполне достаточно, количество ее с каждым годом растет. Да и той техникой, которая имеется в колхозах и в «Сельхозтехнике», можно сделать гораздо больше, надо только шире использовать опыт передовых механизаторов.

Далее докладчик подробно говорит о подготовке колхозов к весеннему севу. Как показала проверка, подготовка к севу далеко еще не завершена, хотя времени до него остается крайне мало. В ряде колхозов создалась явная угроза срыва весеннего сева. По состоянию на 20 марта отремонтировано 204 трактора из 271, а в колхозе «Советский путь» из 8 тракторов на ходу всего лишь 3, не отремонтирован ни один плуг и ни одна сеялка.

В колхозе «Нива» готовы 2 трактора из 7, в колхозе «Свобода» — 1 из 5, в колхозе имени Литвинова — 5 из 11, а в колхозе «Борец» и имени 8 марта не отремонтирован ни один трактор. Крайне медленно идет ремонт плугов, сеялок, культиваторов и других прицепных машин.

Вызывают удивление, почему так спокойно ведут себя руководители колхозов, директор и главный инженер отделения «Сельхозтехники» тт. Ратнер и Дорофеев, зав. Тоншаевским отделением «Сельхозтехники» т. Хо-

далев? Видимо, придется строго спросить с них, когда они поправят положение с ремонтом техники и в состоянии ли поправить его. Сейчас надо принять такие меры, чтобы в ближайшие 10—15 дней полностью закончить ремонт тракторов и сельхозмашин, обратив особое внимание на качество ремонта. Отремонтированные машины надо поставить на прикол.

Неблагополучно обстоит дело с подготовкой семян к севу. 26 колхозов имеют неполностью семена зерновых культур. Государство выделило сменную ссуду, поэтому сейчас надо ускорить пополнение недостающих семян и обмен их. Серьезную тревогу вызывает качество семян. Некондиционные семена составляют: по чистоте 48 процентов, по всхожести 77 процентов и по влажности 94 процента. Такая беспечность с подготовкой семян может дорого обойтись колхозам.

Колхозы управления ослабили работу по заготовке и вывозке удобрений. По обязательству в 1963 году мы должны внести на каждый гектар пашни по 6 тонн органических удобрений, а заготовили пока по 1,37 тонны. Колхоз «Путь к коммунизму» с 1 сентября 1962 года по 1 марта 1963 года вывез всего лишь 166 тонн или по 0,2 тонны на гектар, колхоз «Гигант» — по 0,1 тонны, а колхозы «Организатор» и «Борец» не вывезли на поля ни одной тонны удобрений. Спрашивается, можно ли в таком случае ждать высоких урожаев? В оставшиеся дни, пока не рухнула дорога, надо усилить заготовку и вывозку удобрений, а главное надо заниматься удобрениями не только зимой, но и летом.

До сева надо решить и другие неотложные вопросы—завезти горючее, химикаты для проправления семян, подобрать севцов, прицепщиков, подвозчиков семян и горючего, не позднее 10 апреля составить рабочие планы. Словом, в ближайшие дни все должно быть приведено в боевую готовность. Весенний сев — это политический экзамен для партийных организаций и правлений колхозов, для коммунистов и комсомольцев, для всех тружеников села.

Докладчик далее подробно остановился на задачах по дальнейшему развитию общественного животноводства, экономики сельского хозяйства. Он анализирует причины высокой себестоимости продуктов животноводства и племеводства.

Настало время, говорит он, повернуться лицом к экономике, думать не только о том, как больше произвести продукции, но и о том, как снизить ее себестоимость.

В качестве неотложных мер по снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции докладчик рекомендует провести сокращение административного и обслуживающего персонала в колхозах, укрупнение бригад и ферм, сделав их, как правило, комплексными, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. По плану на 1963 год предусмотрено смонтировать и установить 19 доильных установок в 15 колхозах, ввести комплексную механизацию на 10 свиноводческих фермах, в 7 колхозах оборудовать водоснабжение.

Без хорошо развитого животноводства нельзя обеспечить рост производства зерна. Однако плотность скота на 100 гектаров в колхозах управления крайне низка. Это сдерживает накопление навоза и отрицательно сказывается на производстве зерна. Плотность крупного рогатого скота на 100 гектаров всего 17,3 головы, а коров — 7,6. Объясняется это тем, что ряд колхозов необоснованно выбраковывает коров. Сейчас ставится задача в колхозах нашей зоны иметь на 100 гектарах земли 25—30 коров, а всего крупного рогатого скота 65—70 голов. Чтобы иметь такую плотность скота, нам надо увеличить поголовье примерно в четыре раза. И это мы должны сделать не в далеком будущем, а в ближайшие 2—3 года. Поэтому все колхозы уже сейчас должны пересмотреть свои планы по росту поголовья коров, не допускать их выбраковки, сохранить всех телочек и вырастить из них коров, закупить или контрактовать молодняк крупного рогатого скота у колхозников.

В докладе большое место уделено зимовке скота, повышению его производительности, выполнению планов по заготовкам.

В заключение докладчик призывает не теряя ни одного дня, по-боевому, засучив рукава, взяться за выполнение мудрых указаний товарища Н. С. Хрущева, изложенных в записке в Президиум ЦК КПСС, сделать все возможное, чтобы каждый колхоз с честью выполнил свои социалистические обязательства.

Ниже публикуются выступления участников пленума.

намеченные партией!

Работать по-ударному, с огоньком!

Из выступления звеньевого колхоза имени Литвинова
П. М. ЗОРИНА

ПРЕТВОРЯЯ В ЖИЗНЬ решения нашей партии, мы, труженики колхозных полей и ферм, должны сплотить свои ряды, вооружиться необходимыми средствами и идти в поход за подъем сельскохозяйственного производства.

Наш колхоз взял курс на возделывание кукурузы и сахарной свеклы. Это правильно!

Сельхозартель имени Литвинова, где я работаю, воодушевлением кукурузы и сахарной свеклы занимается всего два года. Однако и за этот короткий период времени колхозники своими глазами смогли убедиться в том, какими богатыми

возможностями располагают эти культуры. Достаточно сказать, что в прошлом, неблагоприятном по климатическим условиям, году мы сумели вырастить по 150 центнеров сахарной свеклы с одного гектара, а на отдельных участках урожай достигал 200—250 центнеров.

Я, как звеньевой по возделыванию сахарной свеклы буду и в текущем году стремиться, чтобы взятое обязательство — собрать 170—200 центнеров сахарной свеклы с гектара — выполнить.

В нашем колхозе созданы 4 механизирован-

ных звена: три по возделыванию кукурузы и одно — сахарной свеклы. Состав звеньев утвержден бюро парткома управления. А это повышает ответственность каждого члена звена за порученное дело.

Пропашные культуры, как известно, должны размещаться на лучших, самых плодородных землях.

Раскрепление участков между звеньями в нашем колхозе уже состоялось. Каждое звено знает свой участок, знает, где оно будет трудиться, какие удобрения внесены в почву и какие еще необходимо внести.

Мы — ЗА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ!

Из выступления председателя колхоза имени Фрунзе
П. Г. ГЛУШКОВА

Наш колхоз недавно объединился с колхозом «Заветы Ленина». Сейчас уже видны некоторые положительные результаты. Административно-управленческий аппарат в объединенном хозяйстве сократился на 20 человек. Созданы 6

укрупненных бригад. Работать они будут на хозрасчете. В ближайшее время будет введена специализация в животноводстве.

Колхозники нашей артели в 1963 году наметили решить большие задачи. Площади под зернобобовыми

увеличатся на 400 гектаров. Полностью будут ликвидированы чистые пары. Урожайность полей должна возрасти на полтора—два центнера в среднем с гектара.

Будет значительно увеличено поголовье всех видов скота и продано государству намного больше продуктов животноводства, чем в 1962 году.

Для решения этих задач нам необходима некоторая помощь. В колхозе насчитывается 26 населенных пунктов. Для поддержания связи с ними нужно их телефонизировать. Необходимо также пополнить машинно-тракторный парк. Требуется приобрести три трактора, в том числе «С-100» с корчевателем, «ДТ-54» и «Беларусь», две грузовых и одну легковую автомашины.

Вскрыты грубые нарушения в учете произведенной продукции и в колхозах.

Всем проявлениям бесхозяйственности мы должны сказать свое твердое: «Нет!».

Под кукурузу — лучшие участки

Из выступления агронома колхоза «Новая жизнь»
А. А. ПОЛОЗОВОЙ

В нынешнем году колхоз «Новая жизнь» увеличит посевы зерновых на 176 гектаров. От общей посевной площади зерновые будут занимать 57 процентов. Кукурузы будем сеять 115 гектаров. Под нее отведены лучшие участки. В некоторых бригадах на кукурузные поля вывезено по 20 тонн навоза в среднем на гектар. Семена имеются полностью, все проверены на всхожесть, но имеют повышенную влажность. В целях снижения влажности семян приступили к их воздушно-тепловому обогреву. Для удобрения

поля завезено 100 тонн минеральных удобрений. Сейчас ведется вывозка навоза.

Наряду с положительными результатами имеются и недостатки. Мелкий сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, так как нет угля для работы кузниц. В колхозе имеется всего три зерновых сеялки, причем они имеют большой износ. На них нельзя установить точные нормы высева семян. Колхозу крайне необходимо приобрести еще две сеялки. Очень плохо обстоит дело с мешкотарой. В хозяйстве

Будет полмиллиона яиц!

Из выступления птицеводки колхоза
«Земледелец» Г. В. ГУСЕВОЙ

ПТИЦЕВОДКОЙ в колхозе я работаю второй год. За это время удалось добиться некоторых успехов. В прошлом году было получено по 180 яиц от одной курицы-несушки. Государству продано 320 тысяч штук яиц. Выполнен план продажи яиц и в первом квартале 1963 года.

Наряду с этим в нашей работе есть серьезные недостатки. За первый квартал прошлого года мы получили в среднем от одной несушки по 39 яиц, а нынче — только по 36.

В чем причина? Не могла не повлиять на яйценоскость кур нынешняя суровая зима. Но главное — в кормах. Нынче мы испытываем недостаток птичьего комбикорма. Пытались изготавливать такой комбикорм в своем хозяйстве, но он получается плохого качества, и куры его не едят. Надо помочь нашему колхозу освоить производство птичьего комбикорма на месте, или же регулярно обеспечивать им централизованным путем.

В прошлом году в районе птицы постоянно имелись рыбий жир и витамины, а нынче их почему-то нет. От недостатка витаминных кормов куры обезвоживаются.

Рыбий жир должен быть на птицефермах круглый год. Тогда будет хорошая яйценоскость и сохранится поголовье.

Беречь технику!

Из выступления управляющего Шахунским отделением «Сельхозтехника»
Г. Н. РАТНЕРА

В ПОСЛЕДНЕЕ время в колхозах участились случаи вывода из строя тракторов. Причины такого неправильного

явления кроются в том, что отдельные нерадивые трактористы небрежно эксплуатируют вверенную им технику. Машины заправляют загрязненным горючим, в результате отказывают топливные насосы. Много случаев размораживания головок блока.

Руководители колхозов должны повысить требовательность к механизаторам, иначе может создаться такое положение, когда придет пора выезда в поле, а трактора не будут готовы к работе.

На 1963 год нашему отделению утвержден план вывозки торфа в количестве 230 тысяч тонн. Если не будет отвлекаться автотранспортом отделения на другие работы, то мы можем вывезти торфа на поля колхозов не менее 300 тысяч тонн.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 2 АПРЕЛЯ 1963 года.

ВЕСТИ ИЗ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ДЕЛА ПОШЛИ ХОРОШО

Партком Сяяского леспромхоза обсудил вопрос о состоянии массово-политической работы и выполнении социалистических обязательств на Берестянском лесоучастке.

Необходимость обсуждения этого вопроса была вызвана тем, что Берестянский лесоучасток не выполнял установленный план. Однако руководители лесоучастка (начальник тов. Пантюшев) и партийная организация (секретарь тов. Овчинников) недостаточно принимали мер к устранению

недостатков. Социалистическим соревнованием на лесоучастке посуществу не руководили, совершенно отсутствовала гласность его. Предали забвению массово-политическую работу. Роль мастера в воспитании рабочих не соответствует задачам сегодняшнего дня.

Анализ работы на лесоучастке проводился слабо. Наряд-заказы мастерским участкам дают только в объемных показателях.

Вместе с тем на заседании парткома вскрылся и ряд других недостат-

ков. В частности, неправильно велось планирование плановым и производственным отделами по Берестянскому лесоучастку, руководители УЖД несвоевременно поставляли порожняк.

По всем вскрытым недостаткам сейчас принимаются конкретные меры к их устраниению.

А. Русских.

ПОБЕДА КАРТОНЩИКОВ

Калининские картонщики, участвуя в предмайском социалистическом соревновании, успешно выполнили свое обязательство: на четыре дня раньше срока завершили производственный план первого квартала. Они дали Родине 2610 тонн картона, который отправлен полиграфическим предприятиям страны, в том числе для из-

дательства «Большой Советской Энциклопедии», Госполитиздату для произведений В. И. Ленина. Досрочно выполнен и план марта.

Первое мая коллектив предприятия, половина которого члены бригад и ударники коммунистического труда, встретит досрочным выполнением апрельского плана.

Н. Рыбин.

ВЕЧЕР ЧИТАТЕЛЕЙ

Вечер читателей, посвященный 95-летию со дня рождения А. М. Горького, состоялся в клубе имени Плакина.

Доклад о жизни и творческой деятельности великого писателя сделало учительница Шахунской средней школы № 1 А. С. Куимова.

Учащиеся Л. Копылова и А. Борисова прочитали стихотворение Горького «Песня о Соколе», а работники библиотек М. Кисина и Л. Соколова рассказали о пропаганде книги.

ИЗЛИШКИ— ГОСУДАРСТВУ

Колхозники, рабочие и служащие Тоншаевского сельсовета изо дня в день увеличивают продажу излишков молока государству от своих коров. Многие владельцы коров продали уже по 200—300 литров.

Так, колхозница колхоза им. Кирова В. Безденежных сдала на сливной пункт около 370 литров молока, колхозник этого же колхоза А. Безденежных сдал 220 литров. М. Вшивцева, И. Зубов, М. Доронина и многие другие из колхоза «Коммунар» продали молока от своих коров по 150 и 170 литров каждый.

М. Васильев.

За активное участие в работе библиотек активистам П. Некаеву, Н. Князевой, А. Семеновой, Ю. Купимову и Н. Чайкиной на вечере вручены Почетные грамоты отдела культуры исполкома райсовета.

Группа читателей-активистов отмечена подарками. В числе их А. Володичева, А. Кантерин, В. Елсукова, Р. Веселова, С. Гребенкина, М. Некаева, А. Богуславский, В. Гагарина, И. Куимова и С. Альгина.

Читатели избрали советы районной и железнодорожной библиотек, редколлегии стенных газет и устного журнала «В мире книг». Вечер закончился демонстрацией фильма «Челкаш».

Г. Петров.

И ТАКОЕ
БЫВАЕТ

Как-то в начале февраля охотник деревни Николаевской В. Д. Михалицын шел в лесу по следу куницы. След вывел охотника из леса и запутал к деревне. Вот и сама деревня. След куницы исчез в открытой двери нежилого здания

Куница... в доме

бывшей начальной школы. В этом здании зверек и попал в руки охотника.

Непонятно, что привело куницу в деревню. Она оказалась совершенно здоровой, шкурка ее сдана первым сортом.

В. Михайлов.

Дозорные народа

В Шахунском комбинате бытового обслуживания созданы группы содействия партийно-государственному контролю. В нее вошли передовики производства—закройщица швейной мастерской № 1 Голубева, мастер по пошиву мужской одежды Т. Омы-

шева, швея-машинистка цеха массового пошива Арефьева, сменный мастер цеха массового пошива Коробейникова и другие. Председателем группы содействия избран фотограф С. Хусаинов.

Состоялось первое заседание группы. Обсуждался вопрос о недоброкачественном пошиве одежды в швейной мастерской № 2. Было установлено, что со стороны закройщицы мастерской Н. Червяковой нет достаточного контроля за качеством исполнения заказов. В результате бесконтрольности мастер по пошиву верхней одежды М. Тряхова недоброкачественно сшила мужской костюм и несколько халатов. И поэтому эти изделия пошли вторым сортом.

Группа содействия указала закройщице мастерской Н. Червяковой на слабый контроль за качеством пошива одежды, потребовала от директора комбината т. Лебедева принятия мер к мастеру Тряховой, допустившей брак в работе. Старшему инженеру т. Коновалову предложено в срок до 1 апреля организовать среди работников техническую учебу по повышению квалификации работников комбината.

П. Некаев.



Н. Чуванков—один из лучших шоферов Сяяского леспромхоза. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки.

ОДОЛЕЛИ ТЕБЯ, ЕНИСЕЙ!

Величавая, вольная,
дикая
Одолели тебя, река.
Будет сила твоя великая
Коммунизму
служить века.
Мы гордимся
твою мощью.
В эти полные мужества
дни
Уже видятся нам воочию
Красноярские огни.
Дух спирает

от взлета дивного—
Вот какие берем рубежи!
Это планы

вождя любимого
Воплощаются в жизнь.
В. Марунин.

По следам неопубликованных писем

Редакция газеты получила письмо о плохой работе бригадира колхоза «Заветы Ильича» т. Прывтова.

Секретарь парторганизации сельхозартели тов. Мизилин нам сообщил, что поведение тов. Прывтова обсуждено на колхозном собрании. Бригадиру указано на его плохую работу. В настоящее время тов. Прывтова с полной ответственностью относится к выполнению своих обязанностей, показывает пример в быту и на производстве.

ОРСУ ШАХУНСКОГО
ЛЕСПРОМХОЗА
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
старший бухгалтер
на самостоятельный баланс.
За справками обращаться
по адресу: гор. Шахунья, улица
Свободы, дом № 2.

ПРОДАЮТСЯ
пятистенные срубы размером
10x7, пол., потолок, тес
на крышу и косыки.
Обращаться: Верховский
сельсовет, деревня Вахтана,
к Смирнову Алексею Ва-
сильевичу.

Кологривский леспромхоз
Костромской области
НАБИРАЕТ РАБОЧИХ
на лесозаготовки с оплатой
всех расходов по переезду.
Семейные рабочие обеспечи-
ваются квартирами, одиноч-
ки—общежитием.
С заявлениями обращаться
по адресу: гор. Кологрив,
Костромской области, Коло-
гривский леспромхоз.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРОДАЮТСЯ срубы, пол.,
потолок, косыки, тес, мах.
Цена по договоренности. Об-
ращаться: деревня Шаташ-
кем, Кодочиговского сель-
совета, к Новоселову Макси-
му Семеновичу.